



維也納愛樂管弦樂團與柏林愛樂交響

樂團，堪稱當今世界兩大音樂重鎮。其歷史背景與音樂藝術環境塑造出人間最

維也納愛樂管弦樂團與柏林愛樂交響

由維也納愛樂(VPO)代表的維也納音樂文化，始於哈布斯堡王朝接管的

也納，於是宮廷歌劇院管弦

維也納的樂團以及維也納的

### 從其歷史背景談起

聆音社提供 英一B/吳國豪

一八四二年，「溫莎的快樂妻子們」的作曲家奧圖·倪可萊指揮VPO第一

至於柏林的音樂傳統和歐洲幾個主要都市相比較顯得非常新。一七四二年於

市立管弦樂團，民間經營的樂團也不少，其中由比爾賽經營的比爾賽管弦樂團

；意者電七五一八三三洽陳政君。(五)屏東縣私立南

## 起再雲風一《橋象氣》

### (下) 生民與象氣

本週繼續向同學們介紹氣象在農牧業、體育、航空、工業和旅遊等方面的影響：

皆會因天氣的變化而影響成績，而且我們也可利用氣候背景來對運動項目作適當的安排，所以體育系同學也應研究這會

上的影響，因礙於篇幅，筆者僅就一些較具代表性的方面作一簡單介紹。

（本報訊）畢輔室提供下列工作機會，意者逕與求才

氣變化的允許範圍不同，例如融化和滑翔翼比賽就需要風，但卻不能超過六級；滑雪和滑冰要有積雪和冰；網球比賽最

好是在溫暖、乾燥、明亮微風的天氣。為了公平進行比賽，有許多項目對天氣作了明文規定，例如田徑場上風速於2米

（六）名格兒童才藝班徵課業輔導老師，須有耐心，以兒

者互相配合。

森林週專文(五) 森林二/林永吉

# 植物標本

在學術上，您要標新立說，「口說無憑，何以爲證」，當然「標本」是最有力的憑證。標本之製作與保存，植物比動物簡單。植物標本是經過壓製和乾燥的完整的植株，或是植物的一部分，也可能是一張照片、繪圖或者複印本。而通常植物標本是採集包含花(或果)、葉等的枝條，是一株植物的一部分，並不影響原植物繼續生存；動物標本則通常是一活生命的結束。但在國家公園內卻也禁止植物標本的採集，也許是礙於法令、美觀或者管理方便吧。

而我們爲什麼要製作植物標本？對我們有什麼好處呢？其實，不僅是儲存在標本館裏保存，供植物學家研究呢？直接間接也可提供其他學術或部門使用，如醫學家，魯賓遜飄流記中，就有利用標本找到藥用植物治病的故事情節；如文學家，拿植物來比擬、歌詠；如化學家，從植物中找出一些新的化學成分；如物理學家，研究木頭製成所產生的音效；等等。若我們的標本越充實，種類越多，自然研究的範圍就可越廣，研究的方向就可越多，希望自然更大。

# 植物組織培養

森林二/李聲銘

隨著整體科技之進步，生物科技亦日新月異，其中植物組織培養即是一則。植物組織培養是利用植物之各部位，如根、莖、葉、頂芽、花藥及胚等器官、組織或細胞爲培養材料，無菌培養於試管中，提供無機化合物、蔗糖、植物生長調節劑及其他有機成份，並控制光線及溫度，即可從所培植的植物器官(莖、葉等)、組織及細胞誘長出小植株，而我們正可利用植物本身所具有的此種特性，以組織培養的技術對植物進行大量繁殖。

近年來此項技術已廣泛應用於園藝作用之大量快速繁殖、健康種苗生產、品種改良等方面，且對農業上之應用與發展居重要角色。除了園藝及農業上之應用外，組織培養亦可應用於育林方面，對稀有珍貴的林木進行大量繁殖，以彌補種源之不足。

展望未來，原生質體融合技術及植物基因工程的前景皆極爲遠大。而原生質體融合法可將野生種抗病特性導入栽培種；而植物基因工程可將抗病基因嵌入，即可使植物具有抗病蟲害的能力，而免於農藥過度使用；將耐旱耐寒基因嵌入，即可使作物在較乾燥、寒冷的農地上生長，而擴大植物的栽培領域，選種能增加光合作用之基因，以提高作物的光合作用能力等，這些都是未來努力的方向。

森林學社於昨起至廿六日舉行慶祝二十週年系展，地點在大雅餐廳，活動期間的早上十點及下午二點有苗木贈送。

華岡的人類讀者們：大家好！叫我老布好了！我是你們所說的「癩狗」。灰黃的毛髮上零星散佈著大小不一的窟窿，好像「地表上的幾個洲」一樣(一個少年在嘲笑我的時候，就這麼對他的伙伴說)。在我這樣頹廢的風燭殘年，有機會把積鬱已久的心聲刊登在最高學府的校刊「華夏導報」上，真是莫大的榮幸。

我曾經是一隻漂亮的白狗，定居華岡，是因為許多年前的一個夏天，我還年輕力盛時，主人從山下帶我到這兒來辦點兒事，卻意外地把我遺留下來，從此就與華岡結緣。雖然跟主人分手不免遺憾，來到這清涼的避暑地卻算是意外的幸運。記得當時走累了，臥在草地上休息時，有個貴校的學生就對他的朋友說：「看！在陽明山當狗比當人舒服。」我聽了不禁洋洋自得。

爲了在此求生活，我儘快熟悉環境。填飽肚子當然是首要之途，所以我得趁早弄清附近餐館的狀況，以解決「狗」生問題。原本以爲這是小事一件，只要在自助餐廳裏，翹首搖尾，那些所謂「高級知識分子」大體上人文素養應算不錯，一定會同情像我這種可憐的狗，丟一些骨頭什麼的來餵我。只可惜我認錯了一些骨頭什麼的來餵我。只可惜我認錯了一些骨頭什麼的來餵我。只可惜我認錯了一些骨頭什麼的來餵我。

從不曾待過山上的我，頭一次在華岡過冬，可真是愉快的經驗。下不完的雪，廣如刀割的狂風，逼得我幾乎熬不過來。前一陣子，我的曾孫輩小黑爲們差強狗意的餐廳。

社團活動 (本報訊)英文系班隊盃，今日中午在大仁球場舉行。△口琴社今晚六時在大仁209、10室舉行。△易學社今晚六時在大德103室，舉行。

了避雨，闖入一棟公寓，因爲肚子餓，就掀翻了幾個垃圾袋，結果被一個拿掃把的人死命地打了出去。不過走投無路的小黑又再度闖了進去。當那個滿口三字經，不是五字經的人揮著掃把毒打他的時候，「另外一個人從一個房間走出來，問明狀況以後，把我帶到他那裏，餵我吃东西，還幫我洗澡呢！」小黑得意地敘述著。

我不敢相信這地區竟有這麼體恤狗類的人類。唉！爲什麼不是每個人都像那位兄長一樣了解：人要溫飽，狗也要溫飽？我猜那位兄長一定了！解了一件事：當人類拿食物餵我們，不管間隔多小，吃店的老闆拿著拖把驅散了牠們。這時還有一群學生在一旁喧嘩地談論這件事，似乎在嘲笑我那兩隻尋死的同類。我不禁納悶，有了性慾就尋求發洩，天底下那種動物不是如此？你們人類做愛的時候，我們狗可曾干涉過？爲何我們尋歡，你們就大驚風暴？如果我們狗類看見「公人」跟「母人」在街上摟摟

# 一隻華岡老狗的遺言

人要溫飽，狗也要溫飽，久多隔間管不，們我餵。當人類總會們，飽溫要也狗，飽溫要人。注神凝會總們我，久多隔間管不，們我餵。當人類總會們，飽溫要也狗，飽溫要人。

不久以前我看見一個孫子輩的向牠的甜心求歡，正要進入精彩階段的時候，一位小吃的老闆拿著拖把驅散了牠們。這時還有一群學生在一旁喧嘩地談論這件事，似乎在嘲笑我那兩隻尋死的同類。我不禁納悶，有了性慾就尋求發洩，天底下那種動物不是如此？你們人類做愛的時候，我們狗可曾干涉過？爲何我們尋歡，你們就大驚風暴？如果我們狗類看見「公人」跟「母人」在街上摟摟

舞蹈社於今晚五時廿分在大義健身房，教授爵士舞及新潮舞，活動後召開幹部會議。△市政學社今日下午三時在大賢105室，召開社員大會。△兒福學社幹部會，今日下午一時十

抱抱而撲上去狂咬一番，你們人類將作何感想？你們骨子裏有誰不想做愛？可是何以每個人都矯情地裝出對性交的憎惡？坦白告訴你們吧！不要把你們那一套自以爲是的倫理道德一廂情願地強加在我們身上，我們狗類才不信你們虛偽的那一套呢！

朋友告訴我，那些人只要看到沒有主人的狗就抓，聽說是準備殺死的。唉！人類也真是奇怪，你們不是有句俗語說：「好死不如歹活」？你們怎麼知道我們野狗不也這麼想？就算活得再沒尊嚴，好歹也是命一條，你們憑什麼決定我們狗類的生命權？難道你們對沒有父母的孤兒也是這麼趕盡殺絕？我才不信呢！你們人類只是會爲自己的利益，對其他動物無情地宰殺，肩頭也不皺一下。聽說犀牛就是這樣遭殃的，不是嗎？每當我看到你們的所謂「動物保育人士」，裝出一臉慈善，高談保育論時，我就忍不住想嗤之以鼻。原來你們對動物的仁慈善意，總是在殘酷的殺戮之後所做的安撫良心之舉，不過還好我的犬牙沒有因此笑掉了。

如今我年老體衰，來日不長了。闌珊的四肢舉步維艱，身上的膿瘡更常使我不堪其苦。唉！那一隻野狗最後的命運不是如此？在我棄屍荒野，或者慘遭捕殺之前，想要告訴你們人類，我們狗類不是可憎的動物，懇求你們善待我們的子孫吧！果真如此，我就死而無憾了。倘若沒有來生，我發誓要當人類。並不是我尊敬你們的什麼德行，而是，人類啊！你們的幸福，我沒有一天不嫉妒。好自爲之了，各位！

癩狗老布絕言 英文五B 洪榮宗

△同濟社今晚十時十分於社辦，召開送舊二協。33期假服隊今晚五時四十分在大賢205室，舉行社員大會。△中醫社今晚七時在大仁402室教授一針灸學。△羽球社今晚六時在大賢105室，舉行社員大會。

# 本學期華岡獎學金獲領名單

華岡獎學金獲領名單如下，即日起携學生證、私章至實習銀行領取。

系級	姓名
哲學二	黃素怡
文學二	許愛玲
文藝三	蔡麗雲
文藝四	陳美琪
日文一A	王佑心
日文三A	張雅慧
日文四A	黃琴玉
日文三B	陳俊夷
日文四B	陳育挺
韓文二	蔡美玲
韓文四	袁筱藍
俄文一	任義慧
俄文四	徐倩瑩
英文二A	蔡淑君
英文三A	陳柏如
英文四A	施如芳

英文四B	林淑芬
法文一	王秀文
法文二	歐陽玉鳳
法文四	溫翠敏
德文二	洪偉凱
德文三	黃士冕
德文四	羅惠育
史學四	溫國暉
新聞二A	王純絹
新聞一B	邱慧君
新聞四B	李佩貞
新聞二C	游俊鵬
新聞三C	游麗娟
西樂一	董籃
國樂一	呂英蘋
國樂二	李麗琬
國樂三	葉曼娜
美術二	

美術三	洪瑜君
美術四	張怡靜
影劇二	葉基固
影劇三	曾慧怡
影劇四	張昭燕
國劇一	黃瓊如
國劇二	劉信成
國劇三	許綠倫
國劇四	江宗正
政治二	張麗雪
政治三	李智綺
政治四	何智綺
經濟一A	李珍姿
經濟二A	楊宏明
經濟三A	黃明真
經濟二B	黃玉甄
經濟四B	陳志恆
觀光二A	牛欣梅
觀光三A	汪發義
觀光四A	林惠青
觀光三B	陳英林

國貿四B	葉穎如
國貿三C	陳黃煌
國貿四C	呂佳瓊
法學一	馬鴻喬
法學四	黃詩嫻
財經一	林卓儀
財經二	陳建宏
財經三	林秀慈
市政二	莊雅淑
市政三	孫世昌
勞工一	劉佳樺
觀光二A	周光琪
觀光三A	蔡晏蓉
觀光四A	林于琴
觀光二B	顏昌華
觀光三B	方小萍
觀光四B	賴子敬
企管一A	阮汝玲
企管二A	蘇金蓮
企管三A	王雪蕪
企管四A	

企管一B	潘怡君
企管二B	曾秀蘭
企管三B	呂文琴
企管四B	陳姿岑
企管二C	王淑吟
企管三C	劉仿桂
企管四C	徐國華
會計一A	莊冠群
會計二A	李秀娟
會計三A	王尤玲
會計四A	郭淑芬
會計一B	洪毓芬
會計二B	陳秉秀
會計三B	林玉華
會計四B	蔡玉賢
會計一C	陳淑芬
會計二C	李鍾欣
會計三C	劉明志
地理一	蔡同志
地理二	李淑芬
地理三	毛松杰
地質一	謝敬賢
地質二	郭枝素
廣告一	邱敏珍
廣告二	郭枝素
廣告三	李健全
廣告四	魏鳳英
生物三	林逸恆
生物四	
氣象二	

氣象三	謝梨惠
氣象四	易亭好
士資一	劉玉平
士資二	傅冠樺
士資三	王秋霞
家政三	陳亮君
家政四	陳怡靜
食營二	林賢文
食營三	林欣蕙
食營四	陳欣瑜
兒童一	翁一司
兒童二	沈建宏
兒童三	陳文達
兒童四	徐翠憶
園藝一	張志偉
園藝二	林雅珮
園藝三	楊千瑩
園藝四	邱蘭皓
國術一	周孟興
國術二	文永順
國術三	何振隆
國術四	張莘莘
畜產一	李淑敏
畜產二	嚴子明
畜產三	廖大裕
畜產四	張家豪
紡工一	
紡工二	
紡工三	

紡工四	吳俊翰
建築二	郭其綱
資管一	管界程
資管二	譚光華
資管三	李文正
資管四	廖俊凱
化工一B	游洋雁
化工二B	吳政崇
化工三B	林瑞崇
化工四B	張其男
化工一A	陳敏耀
化工二A	朱效賢
化工三A	孫沛立
化工四A	林佳蓉
印刷一A	王義勇
印刷二A	林正裕
印刷三A	鍾育維
印刷四A	張顯曦
印刷一B	彭志剛
印刷二B	蕭景獻
印刷三B	李行鶴
印刷四B	宿增祥
印刷一C	王信富
印刷二C	鄧漢英
印刷三C	廖桂英
印刷四C	
美術一	
美術二	
美術三	

## 課外活動指導組提供

# 一十八學年度第二學期

## 清寒優生獎學金獲領名單

系級	姓名
美術二	鄧漢英
新聞四	柯慧嫻
新聞三	葉俊璋
觀光三	梁曉虹
文藝二	陳美玲
美術二	鄧德輝
食營三	鄧慧慧
食營四	詹秀蓮
文學一	陳嘉麗
英文三	李永佳
體育二	林豐吉
經濟二	郭修賢
電機三	葉謝添
食營三	李紹基
生物四	伍恒邦

共十五名，每名三千元。

一種來自對文化的關懷，一種末世情懷的主義，一份企管人的熱忱，一場生命中不容錯過的智慧饗宴。

這是個人才不忠的時代，每個人都扮演著不同的多元角色；也是個資訊焦慮的時代，每個人都淹沒在資訊符號的洪流中。身為二十世紀的文化人，我們無法忽略此一趨勢，惟有不斷的造就自己的「閱讀」和「思考」的能力，我們才可以做到「Do something and do anything」，也才可以「讀書人的嘉年華」。

跨越資訊和知識所構築的大未來。

在「未央歌」的時代裡與柏拉圖天空下的莘莘學子，必須尋找一個理性之夢，兼顧理性與感性的大夢，在五光十色的迷幻後的覺悟，多聽多看，多想多問，成爲一個不惑的讀書人，一個掌握時代先機的舵手。企管人秉持一份熱忱，參考「民生報最適合大學生的百種好書」及「金石堂年度最具影響力的好書」，替文化人開出一份年輕書單——現代人閱讀主義。藉著精神食糧的補充，精神文化的提昇，促進智慧交流，讓文化人成爲一個多姿多采的現代人，讓文

化人築夢踏實。

八〇年代的讀書人流行「存在主義」，九〇年代的文化人嚮往全方位思考的閱讀主義，集文學、藝術、休閒、科學於一體的主義，開拓視野的新觀念，當古典的東方遇上現代西方所激盪出的新思維。我們規劃現代的女性閱讀主義就是懂得內在的革命，更而做個全面成功的女人。現代的個人閱讀主義就是能有一份侯文詠的幽默、林清文的恬淡，更有一份天馬行空的想法，而現代的企管閱讀主義，就是懂得樂在工作、認清管理藝術與談話的藝術。

一九九三現代人閱讀主義

企管二B / 陳碧玉

93年的文化人閱讀週。一場讀書人的嘉年華——暢銷書、雜誌、工具書、當代經典、字典——應有盡有，並有代購服務。歡迎同學前往指教參觀，今起至廿九日，百花池畔，企管全書系書展——一九九三現代人閱讀主義——企管人的智慧獻禮。

企管學社提供

# 語文中心本學期壓軸影片 浴火赤子情本週登場

◎張維凱

語文中心第六教室本週放映本學期的壓軸鉅片「浴火赤子情」。由於片長關係，調整放映時間如下：週一及週五中午十二時五十分至三時十分、三時十分至五時三十分。請同學注意放映時間。

本片是近一、兩年來少見的佳作，可說是與「歡喜城」等量同級的電影。雖然這兩片沒能留名奧斯卡，但成就不容忽視。片中對消防隊員的生活、朋友之間的情、深刻的描寫，令人動容。細膩的節奏，壯觀的場面，氣勢之強盛實讓人由衷地讚賞。緊湊的劇情，橋段的设计，既高明且不落俗套。全片無冷場，分分秒秒都在悸動著你的心。同學們，不要猶豫了，快點前來觀賞本片，保證有不一樣的感受。

本片的講義因內容較多，須延緩數日才能製作完成，再度希望同學諒解。

這是本中心在這學期所播映的最後一部影片了，希望各位同學都能滿意本學期所選的影片，也希望同學們能從中學到一些東西，才是本活動最大的目的。歡迎同學們下學期繼續支持本活動。

語文中心電影欣賞，咱們下學期見。

(作者為語文中心助教，也是影片放映負責人，講義的製作人)